
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

XI LEGISLATURA - RESOCONTI CONSILIARI - SEDUTA N. 202 DEL 26/07/2022

(I lavori proseguono alle ore 14.33 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

OMISSIS

*****

Interrogazione a risposta immediata n. 1151 presentata da Canalis, inerente a "Data
di pubblicazione della graduatoria per l'assegnazione delle carenze dei Medici di
medicina generale dell'anno 2022"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori con l'esame dell'interrogazione a risposta immediata n. 1151.
La parola alla Consigliera Canalis per l'illustrazione.

CANALIS Monica

Grazie, Presidente.
Alla luce della grave carenza di medici, che riguarda anche la categoria dei medici di

medicina generale e che non è una responsabilità della Regione, con quest'interrogazione a
risposta immediata vorremmo concentrarci su un ulteriore aggravio di questo problema, che
riguarda il matching tra le candidature, le graduatorie di medici che si rendono disponibili a
coprire le zone carenti e le zone carenti che, ogni anno, la Regione Piemonte va a rilevare.

Poiché, ormai in data 20 aprile 2022, è stata pubblicata la determinazione dirigenziale n.
660 del 2022, che elenca le zone carenti di assistenza primaria, i criteri di partecipazione e le
modalità di assegnazione, a distanza di oltre due mesi ed essendoci ormai la graduatoria dei
medici dal 2 novembre 2021, ci chiediamo quando l'Assessorato sarà in condizione di fare le
relative assegnazioni per coprire le zone carenti e soccorrere la popolazione piemontese, che
ormai su questo bisogno di assistenza primaria territoriale è davvero in difficoltà.

PRESIDENTE

Ringraziamo la Consigliera Monica Canalis per l'illustrazione.
La Giunta ha chiesto di rispondere all'interrogazione, delegando l'Assessore Luigi Icardi,

che ha facoltà di intervenire per cinque minuti.

ICARDI Luigi Genesio, Assessore alla sanità

Grazie, Presidente.
In premessa le dico che l'ACN, cioè l'accordo collettivo nazionale dei medici di base, ha

una serie di tempistiche di risposta molto lunghe, che purtroppo noi subiamo, soprattutto per
quanto riguarda le zone carenti.

Con la determinazione della Dirigenza del Servizio dell'Assessorato, la n. 660 del 20
aprile 2022, sono state pubblicate le zone carenti di assistenza primaria e l'elenco dei medici
aventi titolo, i quali hanno avuto tempo fino al 21 maggio per presentare la domanda.

I tempi di conclusione del procedimento complessivamente espressi sono previsti in circa
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180 giorni, ma siamo riusciti a ridurli a 120, non per inefficienza del servizio ma proprio per
rispettare quei tempi tecnici previsti dalla norma che danno ai soggetti interessati una serie di
facoltà. Di seguito si dettagliano i tempi di pubblicazione delle graduatorie e le relative
assegnazioni.

Il 28 luglio 2022 ci sarà la pubblicazione del provvedimento dirigenziale di emanazione
della graduatoria provvisoria sul BURP.

I candidati avranno 15 giorni di tempo dal giorno successivo alla pubblicazione per
presentare eventuali istanze di riesame. Alla scadenza verrà emanata, e quindi pubblicata sul
BURP, la graduatoria definitiva; per cui immaginiamo, in assenza di ricorsi, ad agosto 2022.

Contestualmente alla pubblicazione della graduatoria definitiva saranno spedite le
lettere di convocazione, ai sensi dell'articolo 5, comma 18 del contratto collettivo nazionale per
la disciplina dei rapporti con i medici di medicina generale. Pertanto, si provvederà alla
convocazione dei candidati con un preavviso di 15 giorni; quindi, a settembre si convocheranno
i candidati e si chiederà loro di optare e di fare una scelta sulla zona carente che vogliono
selezionare e che per loro va meglio.

Pertanto, a settembre dovremmo avere la conclusione del procedimento e le posso inviare
la nota con i dettagli tecnici.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.23 il Presidente dichiara esaurita la trattazione del punto all'o.d.g.
inerente a "Svolgimento interrogazioni e interpellanze")

(La seduta riprende alle ore 15.38)


